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Legislatívny rámec konsolidovanej výročnej správy 

  

Konsolidovaná výročná správa Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej 

republiky je zostavená v súlade so zákonom č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších 

predpisov.  Jej prílohou je konsolidovaná účtovná závierka Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja 

a informatizácie Slovenskej republiky za rok 2020, ktorá bude auditovaná štatutárnym audítorom. 

 

Konsolidovaná výročná správa je uložená k nahliadnutiu v sídle Ministerstva investícií, regionálneho 

rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky a v elektronickej podobe je uložená v súlade so zákonom 

č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov na webovom sídle Registra účtovných 

závierok www.registeruz.sk 

 

 

Charakteristika konsolidovaného celku a oblasť ľudských zdrojov 

 

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky (ďalej ako „MIRRI SR“) 

je ústredným orgánom štátnej správy pre: 

 riadenie, koordináciu a dohľad nad využívaním finančných prostriedkov z fondov Európskej únie, 

 oblasť informatizácie spoločnosti, 

 oblasť investícií, 

 oblasť regionálneho rozvoja. 

 

V oblasti informatizácie spoločnosti MIRRI SR zabezpečuje centrálne riadenie informatizácie spoločnosti 

a tvorbu politiky jednotného digitálneho trhu, rozhodovanie o využívaní finančných zdrojov vo verejnej 

správe pre informačné technológie, centrálnu architektúru integrovaného informačného systému verejnej 

správy a koordináciu plnenia úloh v oblasti informatizácie spoločnosti. 

 

V oblasti investícií MIRRI SR zabezpečuje strategické plánovanie a strategické projektové riadenie 

vrátane vypracovania národného strategického investičného rámca, ako aj koordináciu investičných 

projektov určených vládou SR. 

 



 

 

V oblasti riadenia, koordinácie a dohľadu nad využívaním finančných prostriedkov z eurofondov MIRRI 

SR koordinuje dodržiavanie Partnerskej dohody na roky 2014 až 2020, rozhoduje o záväzných plánoch 

a krízovom riadení operačných programov a zabezpečuje presadzovanie strategických cieľov Slovenska 

v oblasti poskytovania financií z eurofondov. 

 

V oblasti regionálneho rozvoja MIRRI SR podporuje činnosť okresných rozvojových centier, schvaľuje a 

poskytuje vládou schválené dotácie a regionálne príspevky na projekty samospráv v najmenej 

rozvinutých okresoch a vyhodnocuje plnenie akčných plánov v spolupráci s miestnymi úradmi. 

MIRRI SR plní aj úlohy spojené s odborným, organizačným a technickým zabezpečovaním činnosti 

podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu. 

 

MIRRI SR bolo zriadené k 1. júlu 2020 v súlade s kompetenčným zákonom č. 575/2001 Z. z. v znení 

neskorších predpisov a prebralo všetky kompetencie Úradu podpredsedu vlády SR pre investície a 

informatizáciu. Uznesením vlády Slovenskej republiky č. 355/2020 sa zrealizovala k 1. októbru 2020 

delimitácia časti kompetencií z vybraných rozpočtových kapitol v zmysle nasledujúcich dohôd:  

 Dohoda o prechode práv a povinností uzatvorená medzi ÚV SR a MIRRI SR č. 857/2020,  

 Dohoda o prechode práv a povinností uzatvorená medzi MF SR a MIRRI SR č. 856/2020,  

 Dohoda o prechode práv a povinností uzatvorená medzi MPRV SR a MIRRI SR č. 855/2020. 

 

Na základe uvedeného bola delimitovaná Platobná jednotka pre Operačný program technická pomoc 

a iných finančných mechanizmov delimitovaná z ÚV SR, Platobná jednotka pre Operačný program 

integrovaná infraštruktúra delimitovaná z MF SR a Platobná jednotka Integrovaného regionálneho 

rozvoja a cezhraničných programov delimitovaná z MPRV SR. 

Delimitáciou administratívnych kompetencií, ktorá bola spojená s kapacitou 310 zamestnaneckých miest, 

sa zabezpečili kapacity pre riadenie, koordináciu a dohľad nad využívaním finančných prostriedkov z 

fondov Európskej únie.  

 

Hlavnou predstaviteľkou konsolidovaného celku je podpredsedníčka vlády a ministerka investícií, 

regionálneho rozvoja a informatizácie  Mgr. art. Veronika Remišová, M.A., ArtD. Vedenie ministerstva v 

roku 2020 tvorili štátny tajomník  PhDr. Vladimír Ledecký, štátny tajomník Ing. Marek Antal a generálna 

tajomníčka služobného úradu Ing. Antónia Mayerová. 

 

Konsolidovaný celok tvoria jedna materská účtovná jednotka a dve dcérske účtovné jednotky. 



 

 

Podľa právnej formy konsolidovaný celok pozostáva z týchto súčastí:  

 rozpočtová organizácia - úrad MIRRI SR,  

 príspevková organizácia, Národná agentúra pre sieťové a elektronické služby (ďalej aj 

„NASES“),  

 akciová spoločnosť Slovensko IT so 100% majetkovou účasťou štátu zastúpeného 

ministerstvom. 

 

Obchodná spoločnosť Slovensko IT, a.s. so sídlom Štúrova 27, 040 01 Košice, bola zapísaná do 

Obchodného registra Okresného súdu Košice I dňa 5. septembra 2020. Spoločnosť poskytuje komplexné 

IT služby, inovatívne a cloudové riešenia s cieľom zvýšiť kvalitu a dostupnosť takýchto služieb pre 

občanov, podnikateľov a inštitúcie. Slovensko IT primárne zabezpečuje štátne IT centrum, vývoj 

internetových a intranetových aplikácií a mobilných aplikácií. 

 

NASES je štátnou príspevkovou organizáciou, ktorá zabezpečuje plnenia odborných úloh v oblasti 

informatizácie spoločnosti, správy a prevádzkovania elektronických komunikačných sietí a služieb, pre 

MIRRI SR a aj pre ostatné orgány štátnej správy, právnické osoby a fyzické osoby, ktoré požadujú 

informácie, údaje z informačných systémov, databáz a registrov verejnej správy. 

Hlavnými úlohami v súlade so Zriaďovacou listinou a Štatútom NASES je správa, prevádzkovanie a 

rozvoj vládnej dátovej siete GOVNET a prevádzkovanie a rozvoj Ústredného portálu verejnej správy, ako 

základných nástrojov informatizácie verejnej správy na Slovensku. 

K úlohám NASES patrí i konzultačná, sprostredkovateľská a školiaca činnosť v oblasti informatiky, 

informačných sietí, elektronických komunikačných sietí, výpočtovej techniky, nákup a predaj hardwaru, 

softwaru a licencií, podpora a rozvoj elektronizácie obchodných a obslužných procesov, inžiniersko-

projektová činnosť v oblasti informačných sietí a elektronických komunikačných služieb, plnenie úloh 

národného prevádzkovateľa centrálnej informačnej infraštruktúry a centrálnej komunikačnej 

infraštruktúry Slovenskej republiky pre verejnú správu, prevádzkovanie a rozvoj systémov informačnej 

bezpečnosti a systémov na ochranu kyberpriestoru, outsourcing telekomunikačných služieb a služieb IT, 

ako aj iné činnosti týkajúce sa sieťových a elektronických služieb. 

Činnosť NASES v maximálnej miere podporuje rýchly rozvoj a rozširovanie služieb e-Governmentu na 

Slovensku. Tým dochádza k zjednodušeniu kontaktu medzi občanmi, podnikateľmi a úradmi, ale aj k 

úsporám nákladov a zefektívneniu výkonu verejnej správy, k podpore celkovej informačnej vyspelosti 

slovenskej spoločnosti, verejnej sféry, podnikateľskej obce a širokej verejnosti. 



 

 

V konsolidovanom celku k 31.12.2020 pracovalo 919 zamestnancov, z toho 147 vedúcich 

zamestnancov. 

 

 Počet zamestnancov k 31.12.2020 Počet zamestnancov k 31.12.2019 

NASES 143 135 

MIRRI SR 684 364 

Slovensko IT, a.s. 92  

 

V roku 2020 MIRRI SR evidovalo priemerný počet zamestnancov 684. Priemerný vek zamestnancov bol 

40,7 rokov. 

Štruktúra zamestnancov všeobecná 

 Počet zamestnancov Percentuálny podiel 

Muži 306 45 

Ženy 378 55 

Spolu 684  

 

Štruktúra zamestnancov podľa veku 

veková kategória   20 - 30 
rokov 

31 - 40 
rokov 

41 - 50 
rokov 

51 - 60 
rokov 

61 - 65 
rokov 

 65 a viac 
rokov 

Spolu 

Počet zamestnancov 77 278 219 87 20 3 684 

 

Štruktúra zamestnancov podľa vzdelania 

 Počet zamestnancov Percentuálny podiel 

Stredoškolské 41 6 

Vysokoškolské 643 94 

Spolu 684  

 

MIRRI SR v roku 2020 vytváralo podmienky na vzdelávanie zamestnancov, ktoré sa realizovalo takmer 

všetkými formami kontinuálneho vzdelávania. Kontinuálne vzdelávanie sa uskutočňovalo adaptačným 

vzdelávaním a kompetenčným vzdelávaním.  

 

Adaptačné vzdelávanie, ktoré začína dňom vzniku štátnozamestnaneckého pomeru a končí uplynutím 

skúšobnej doby, sa uskutočňovalo v zmysle príslušnej legislatívy pod vedením mentora: 



 

 

a) vstupným adaptačným vzdelávaním, ktoré štátny zamestnanec absolvoval do jedného mesiaca odo 

dňa vzniku štátnozamestnaneckého pomeru, 

b) priebežným adaptačným vzdelávaním.  

 

V priebehu roka 2020 bolo do adaptačného vzdelávania zaradených 82 zamestnancov prijatých do 

štátnozamestnaneckého pomeru. V roku 2020 adaptačné vzdelávanie pokračovalo dvanástim 

zamestnancom prijatým v roku 2019.  

 

Adaptačné vzdelávanie Počet zamestnancov 

Pokračovanie z roka 2019 12 

Zaradenie v priebehu roka 2020 82 

Spolu 94 

 

Kompetenčné vzdelávanie je systematické vzdelávanie zamestnancov s cieľom priebežného 

udržiavania, zdokonaľovania a dopĺňania požadovaných vedomostí, schopností a zručností, osobitných 

kvalifikačných predpokladov potrebných na plnenie služobných/pracovných úloh. 

 

V roku 2020 zamestnanci ministerstva absolvovali tieto druhy kompetenčného vzdelávania:   

a) odborné vzdelávanie,  

b) jazykové vzdelávanie,  

c) manažérske vzdelávanie,  

d) vzdelávanie zamerané na osobnostný rozvoj,  

e) vzdelávanie v oblasti informačných technológií. 

 

Oblasť vzdelávania Početnosť účastí zamestnancov na vzdelávaní 
v roku 2020 

Odborné vzdelávanie 399 

Jazykové vzdelávanie – anglický jazyk 25 

Manažérske vzdelávanie 16 

Vzdelávanie v oblasti informačných technológií 103 

Spolu 543 

 

 

 



 

 

Aktivity k rámci konsolidovaného celku 

 

Rok 2020 bol prvým rokom fungovania MIRRI v jeho súčasnej podobe. Plnenie úloh ministerstva bolo 

realizované zároveň s budovaním novej štruktúry, realizovaním výberových konaní na kľúčové pozície 

v rámci ministerstva a organizácie NACES a vzniku novej štátnej akciovej spoločnosti Slovensko IT. 

Napriek zmenám a zložitým podmienkam roku 2020, spôsobených aj koronakrízou, MIRRI efektívne 

plnilo úlohy ministerstva v vo všetkých oblastiach. 

 

Riadenie, koordinácia a dohľad nad využívaním finančných prostriedkov z fondov Európskej únie 

MIRRI SR z pozície centrálneho koordinačného orgánu pre riadenie, implementáciu a dohľad nad 

čerpaním prostriedkov z fondov EÚ zabezpečilo v roku 2020 výrazné zlepšenie čerpania. Kým k 21. 

marcu  2020  bolo potrebné vyčerpať viac ako 747 mil. eur z celkového záväzku 855 mil. eur, v priebehu 

roka došlo k zvýšeniu čerpania o 1,98 mld. eur a zabránilo sa tak nedočerpaniu alokácie v prípade 6 

najväčších operačných programov (v ďalej aj „OP“).  

Medzi najvýznamnejšie opatrenia na zlepšenie implementácie a čerpania OP patrili: 

 zjednodušenie príručky k verejnému obstarávaniu, 

 vypustenie nadbytočnej kontroly pre podlimitné zákazky,  

 zjednodušenie pracovných výkazov, 

 podpora dištančného odborného hodnotenia „z domu“, 

 odstránenie povinnosti prieskum trhu pri zákazkách do 5 000 eur, 

 v boji s pandémiou COVID-19 boli zrealizované re alokácie v sume 1,1 mld. eur, 

 predstavený nový krízový manažment zavedením mechanizmu SEMAFORU, prostredníctvom 

ktorého sú priraďovaní  kritéria rizikovosti jednotlivým OP. 

MIRRI SR plní v programovom období 2014 – 2020 úlohu riadiaceho orgánu (v ďalej aj „RO“) pre 

Integrovaný regionálny operačný program (v ďalej aj „IROP“) , OP Technická pomoc, Programy 

cezhraničnej spolupráce a úlohu sprostredkovateľského orgánu pre OP Integrovaná infraštruktúra 

PO 7. 

Riadiaci orgán pre IROP v roku 2020 zaviedol krízový manažment a prijal 40 zjednodušení pre rýchlejšie 

čerpanie (zjednodušenie príručky k verejnému obstarávaniu, vypustenie nadbytočnej kontroly pre 

podlimitné zákazky a zjednodušený pracovný výkaz). Aj v súvislosti s týmito opatreniami, došlo, 

v porovnaní s predchádzajúcimi rokmi, prvýkrát k vyčerpaniu záväzku prislúchajúcemu k roku 2020 bez 

potreby využitia čerpania systémom finančných nástrojov.  K 30. septembru 2020 predstavovalo 



 

 

kumulatívne čerpanie programu 450,4 mil. eur (26,5 % alokácie). Po delimitácii na MIRRI SR nastala 

akcelerácia čerpania ktoré stúplo o 105,6 mil. eur a k 31. decembru 2020 tak dosiahlo 556,0 mil. eur 

(32,7 % alokácie). V období po delimitácii boli vyhlásené 4 nové výzvy a kontrahovanie bolo navýšené 

o 82,6 mil. eur. Kumulatívna výška kontrahovania k 31. decembru 2020 dosiahla 1 277,4 mil. eur                    

(75,1 % alokácie). 

MIRRI SR ako sprostredkovateľský orgán pre OP Integrovaná infraštruktúra PO 7 (v ďalšom texte aj 

„OP II PO 7“) zabezpečil kumulatívne čerpanie OP II PO 7 k 31. decembru 2020 v sumu 130,8 mil. eur 

(19,3 % alokácie), čo predstavuje medziročný nárast o 41,4 mil. eur. V roku 2020 došlo nárastu 

kontrahovania o 96,3 mil. eur. Kumulatívna výška kontrahovania k 31. decembru 2020 dosiahla 597,9 

mil. eur (88,3 % alokácie). 

V rámci OP Technická pomoc  predstavovalo kumulatívne čerpanie programu k 30. septembru 2020 

sumu 100,5 mil. eur (63,1 % alokácie). Po delimitácii na MIRRI SR došlo k nárastu o 5,7 mil. eur a k 31. 

decembru 2020 tak čerpanie dosiahlo 106,1 mil. eur (66,7 %).  Kumulatívna výška kontrahovania k 31. 

decembru 2020 dosiahla 136,3 mil. eur (85,7 % alokácie). 

V prípade programov cezhraničnej spolupráce plní MIRRI SR úlohu riadiaceho orgánu a spoločného 

technického sekretariátu pre programy: 

 Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika (k 31. decembru 2020 kumulatívne 

čerpanie dosiahlo 27,1 mil. eur, čo predstavuje 30,0% alokácie a kumulatívna výška 

kontrahovania dosiahla 70,2 mil. eur, čo predstavuje 77,8% alokácie) 

 Interreg V – A Slovenská republika – Rakúsko (k 31. decembru 2020 kumulatívne čerpanie 

dosiahlo 17,9 mil. eur, čo predstavuje 23,5% alokácie a kumulatívna výška kontrahovania 

dosiahla 54,4 mil. eur kumulatívna výška kontrahovania dosiahla 71,7% alokácie). 

a národného orgánu pre programy: 

 Interreg V-A Slovenská republika – Maďarsko,  

 Interreg V-A Poľsko – Slovenská republika, 

 ENI Maďarsko – Slovensko – Rumunsko – Ukrajina 2014 – 2020.   

MIRRI SR taktiež plní úlohu národného kontaktného bodu a národného kontrolóra pre programy Interreg 

V – B Stredná Európa a Dunajský nadnárodný program, ktorých oprávnené územie pokrýva územie 

viacerých členských aj nečlenských štátov EÚ. V programe Stredná Európa je kontrahovanie na úrovni 

100 % alokácie. Kumulatívna úroveň kontrahovania k 31. decembru 2020 predstavuje 10,0 mil. eur pre 

69 subjektov zo SR. Kumulatívne čerpanie dosiahlo 8,2 mil. eur. V programe Dunajský nadnárodný 

program je kontrahovanie taktiež na úrovni 100 % alokácie. Kumulatívna úroveň kontrahovania ku koncu 



 

 

roka  2020 predstavuje 14,1 mil. eur pre 93 subjektov zo SR. Kumulatívne čerpanie ku koncu roka   2020 

dosiahlo 10,2 mil. eur. 

V rámci finančného mechanizmu EHP a Nórskeho finančného mechanizmu,  

kde MIRRI SR plní úlohu národného kontaktného bodu sú financované 4 programy (Culture, 

Governance, Localdev a Domestic) a 2 fondy (Fond Technickej asistencie a Bilaterálny fond) 

prostriedkov grantov EHP a NFM. Z prostriedkov grantov EHP a NFM je alokovaných 65,5 mil. eur, 

pričom v období po delimitácii na MIRRI SR boli vyhlásené 2 nové výzvy. Kontrahovanie narástlo o 7,5 

mil. eur a kumulatívne k 31. decembru 2020 dosiahlo výšku 23,1 mil. eur. Čerpanie stúplo o 0,7 mil. eur. 

V rámci Fondu technickej asistencie, ktorého cieľom je čo najefektívnejšia implementácia FM EHP a 

NFM 2014 - 2021 a efektívne využitie finančných zdrojov FM EHP a NFM sú prostriedky určené na 

financovanie subjektov NKB, OA a CO.  

V rámci Bilaterálneho fondu, ktorý je zameraný na rozvoj vzájomnej spolupráce subjektov na Slovensku 

a Nórsku, neboli v rámci sledovaného obdobia otvorené nové výzvy. Kontrahovanie za obdobie po 

delimitácii stúplo z cca 0,55 mil. eur na takmer 1 mil. eur. Čerpanie je na úrovni 0,6 mil. eur.  

 

Investície v rozsahu strategického plánovania a strategického projektového riadenia ako aj 

koordinácia investičných projektov a vypracovanie národného strategického investičného rámca 

v pôsobnosti MIRRI SR, vnútroštátna implementácia Agendy 2030 

MIRRI SR v roku 2020 vypracovalo Víziu a stratégiu rozvoja Slovenska do roku 2030 a  Správu o 

dosiahnutých výsledkoch v národných prioritách implementácie Agendy 2030 pre udržateľný rozvoj.  

V oblasti sociálnych inovácií prebiehala spolupráca s organizáciami tretieho sektora. Prostredníctvom 

platformy pre sociálne inovácie, zástupcov akademickej obce, nadácií, firiem a ďalších odborníkov 

verejného, súkromného a mimovládneho sektora bola téma sociálnych, resp. spoločenských inovácií 

komunikovaná ďalej v regiónoch.   

MIRRI SR v roku 2020 implementovalo Schému podpory projektov experimentálneho vývoja a inovácií 

v SR č. DM-19/2018 a poskytlo podporu na inovatívne projekty v SR prostredníctvom spolupráce 

s Center for Innovative Technology v USA a s podnikateľským akcelerátorom Smart City Works v USA 

(oblasti výzvy: Informačné a komunikačné technológie, Energetika, Sociálna oblasť), ďalej 

prostredníctvom spolupráce s ILOG SIT 4F v Izraeli (oblasti výzvy: Priemysel 4.0, Biotechnológie, 

Kybernetická bezpečnosť). Na pobytoch v zahraničných akcelerátoroch sa za rok 2020 zúčastnilo 

celkovo 18 firiem.  



 

 

 

Regionálny rozvoj vrátane koordinácie prípravy politík regionálneho rozvoja 

V rámci ročných priorít realizácie akčných plánov rozvoja dvadsiatich najmenej rozvinutých regiónov bolo 

na rok 2020 zazmluvnených 381 nových projektov v celkovej hodnote regionálneho príspevku                      

17,9 mil. eur. V roku 2020 bol prijímateľom vyplatený regionálny príspevok vo výške 24,7 mil. eur (z toho 

zo zazmluvnených projektov z roku 2020 v sume 14,6 mil. eur a zo zazmluvnených projektov z rokov 

2017 – 2019 v sume 10,1 mil. eur). 

V oblasti poskytovania dotácií na podporu regionálneho rozvoja boli v roku 2020 vyhlásené dve „Výzvy 

na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie v oblasti podpory regionálneho rozvoja“ zamerané na 

zmierňovanie dopadov koronakrízy. Prvá výzva bola určená pre obce a samosprávne kraje. Do výzvy sa 

zapojilo 566 žiadateľov, pričom dotácie v celkovej hodnote 1,2 mil. eur boli pridelené 57 úspešným 

uchádzačom. Druhá výzva bola určená pre mimovládne organizácie. V rámci tejto výzvy bolo 

spracovaných 486 žiadostí a uzatvorených 47 zmlúv o poskytnutí dotácie v celkovej výške 1,0 mil. eur. 

 

Centrálne riadenie informatizácie spoločnosti a tvorba politiky jednotného digitálneho trhu, 

rozhodovanie o využívaní verejných prostriedkov vo verejnej správe pre informačné technológie, 

centrálna architektúru integrovaného informačného systému verejnej správy a koordináciu 

plnenia úloh v oblasti informatizácie spoločnosti 

V roku 2020 MIRRI SR pokračovalo vo svojej úlohe národného koordinátora pri implementácii nariadenia 

EP a Rady o jednotnej digitálnej bráne. MIRRI SR na úrovni Rady Európskej únie a jej prípravných 

orgánov v rozsahu svojej pôsobnosti zabezpečovalo v roku 2020 tvorbu rámcových pozícií SR 

k otvoreným nelegislatívnym a legislatívnym aktom EÚ. 

V oblasti rozvoja širokopásmového internetu na Slovensku MIRRI SR pokračovalo  

v realizácii projektu OP EVS Broadband Competence Office, ktorý je realizovaný spolu  

s Úradom pre reguláciu elektronických komunikácii a poštových služieb. Jeho cieľom je: 

 celkové zlepšenie riadenia zavádzania ultra rýchlej konektivity na Slovensku, 

 zavedenie nových procesov, optimalizácia existujúcich procesov,  

 vypracovanie nových metodík a postupov regulácie a  

 posilnenie odborných kompetencií v oblasti regulácie a štátneho dohľadu v elektronických 

komunikáciách a riadenia broadbandu.  



 

 

Zároveň bolo zabezpečené plnenie „základnej podmienky“ – vypracovanie národnej stratégie v oblasti 

broadbandu s cieľom získania zdrojov EÚ pre oblasť broadbandu v novom programovom období                  

2021 – 2027. 

Vláda SR začiatkom roka 2020 schválila vládny materiál „Program podpory Digitálnej koalície do roku 

2022“.  Koncom roka MIRRI SR pristúpilo do Národnej koalície pre digitálne zručnosti a povolania SR 

(záujmové združenia právnických osôb), kde pôsobí popri MF SR, MŠVVŠ SR a IT Asociácii Slovenska.  

MIRRI SR v spolupráci s Centrom spoločných činností SAV a s podnikovými partnermi v združení 

Inovácie pre digitálnu infraštruktúru koncom roka 2020 zriadilo Národné superpočítačové centrum 

(NSCC). V spolupráci s MH SR pripravilo MIRRI SR v treťom kvartáli roku 2020 národnú súťaž na výber 

Európskych centier digitálnych inovácií (ECDI), v ktorej boli vybrané 4 subjekty, ktoré budú mať možnosť 

uchádzať sa o grant z programu Digitálna Európa. 

V oblasti kybernetickej bezpečnosti MIRRI SR v roku 2020 participovalo na novelizácii zákonov a 

aktualizácii vyhlášok relevantných pre riadenie kybernetických rizík s cieľom zjednodušenia formulácií, 

odstránenia duplicít a zjednotenia terminológie a na koncipovaní Národnej stratégie kybernetickej 

bezpečnosti (schválená vládou SR 7. januára 2021). MIRRI SR vytvorilo spoločný SOC (Security 

Operation Center) design pre príspevkovú organizáciu NASES a Vládnu jednotku CSIRT. V rámci 

ministerstva MIRRI SR zaviedlo role manažéra kybernetickej a informačnej bezpečnosti v zmysle 

Vyhlášky NBÚ č. 362/2018. 

V oblasti eGovernmentu bolo nevyhnutné reagovať na COVID-19 vytvorením centrálneho webového 

sídla pre koordináciu informácií korona.gov.sk s priemernou návštevnosťou  

80 765 000 jedinečných zobrazení stránky, posledné 3 mesiace 32 124 000 jedinečných zobrazení 

stránky a posledný 1 mesiac: 8 736 000 jedinečných zobrazení stránky.  

Dôležitým míľnikom v roku 2020 bolo schválenie vyhlášky o projektovom riadení  

č. 85/2020. Boli tak nastavené rámce pre iteratívny a inkrementálny prístup k riadeniu projektov. Zaviedli 

sa pojmy a spôsoby používania overenia konceptu, prototypu a informačná technológia s minimálnou 

funkčnosťou. Následne prebehli práce na príprave vzorových dokumentov pre vypracovanie projektovej 

dokumentácie, vrátane vzorových zmlúv na dielo a na prevádzku systému. Okrem toho sa zaviedol 

katalóg požiadaviek, ktorého cieľom je evidencia funkčných, nefunkčných a technických požiadaviek od 

začiatku projektu pred vyhlásením verejného obstarávania až po funkčné a užívateľské testovanie.  

V rámci implementácie IT projektov financovaných z EŠIF prebehol audit projektov, ktorý vyústil do 

schválenia Základných princípov riadenia IT projektov financovaných z verejných zdrojov a zdrojov EÚ 

na konci roka 2020. Základné princípy sú rozdelené do 5 oblastí:  



 

 

 dostatočné interné kvalifikované odborné kapacity na riadenie a implementáciu IT projektov, 

 prenos duševného vlastníctva a dôsledne ́ zabezpečenie prevencie "vendor lock-in", vrátane 

maximálneho zníženia závislosti od dodávateľa/dodávateľov,  

 transparentná príprava a proces verejného obstarávania,  

 transparentné riadenie a sprístupňovanie výsledkov a výstupov IT projektov,  

 dôraz na použiteľnosť ̌ výstupov IT projektu.  

 

Aktivity príspevkovej organizácie NASES 

Príspevková organizácia NASES je prevádzkovateľom Ústredného portálu verejnej správy (ďalej aj 

„ÚPVS“). Už šiesty rok je prevádzkovaný v režime 24 hodín, 7 dní v týždni. Portál obsahuje informácie o 

elektronických službách verejnej správy, ktoré poskytujú orgány verejnej moci aj na svojich 

špecializovaných webových stránkach. ÚPVS pre používateľov predstavuje jednotný prístupový bod k 

elektronickým službám štátu. Portál umožňuje prihlásenie sa do elektronických schránok a využívanie 

elektronických služieb na komunikáciu so štátom. Zároveň sú na ňom zverejňované aj oznamy pre 

používateľov, praktické príručky, videonávody, technická podpora, odpovede na často kladené otázky a 

usmernenia súvisiace s využívaním spoločných modulov a s prepojením infraštruktúry informačných 

systémov. 

Na účely elektronickej komunikácie boli aj v roku 2020 naďalej priebežne zriaďované, aktivované či 

deaktivované elektronické schránky fyzickým osobám, fyzickým osobám – podnikateľom, právnickým 

osobám a orgánom verejnej moci. K 31. decembru 2020 bolo ÚPVS evidovaných spolu 6.227.882 

zriadených elektronických schránok, čo predstavovalo nárast o 2,5 % oproti minulému roku. Konkrétne 

išlo o 5.101.416 elektronických schránok fyzických osôb, 1.116.814 elektronických schránok 

podnikateľov/právnických osôb a 9.652 elektronických schránok orgánov verejnej moci. 

K 31. decembru 2020 bolo aktivovaných na doručovanie 145.526 schránok fyzických osôb, 429.992 

schránok podnikateľov/právnických osôb a 9.204 schránok orgánov verejnej moci.  

Ústredné kontaktné centrum (ďalej aj „KC“) funguje od 15. novembra 2013. Aj v roku 2020 efektívne 

vyškolení operátori na dennej báze poskytovali poradenstvo a pomoc pre občanov, podnikateľov a 

orgány verejnej moci, ktoré využívajú www.slovensko.sk, elektronické schránky a elektronické služby. 

Okrem technickej podpory a podpory pri využívaní elektronických služieb štátu poskytovalo KC pomoc 

aj pri podávaní žiadostí o dotácie poskytované štátom. Išlo o dotácie na nájomné, prvú pomoc 



 

 

zamestnávateľom, zamestnancom a živnostníkom, poskytovanie finančného príspevku v rámci projektu 

„podpora udržania zamestnanosti v materských školách“ či schému pomoci v cestovnom ruchu.  

Medzi hlavné predmety činnosti NASES patrí aj správa, prevádzka a rozvoj vládnej siete GOVNET. Ten 

možno definovať ako privátnu nadrezortnú sieť, ktorá prepája uzly inštitúcií verejnej správy (ministerstvá, 

ostatné ústredné orgány, iné inštitúcie) a ich centrálne registre. Pre naše účely pod uzlom rozumieme 

centrálny bod napojenia privátnej siete danej inštitúcie na sieť GOVNET. Architektonicky je sieť GOVNET 

technická, efektívna a bezpečná komunikačná infraštruktúra, ktorá poskytuje sieťové služby.  

 

V zmysle zákona č. 69/2018 Z. z. o kybernetickej bezpečnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

plní NASES úlohu prevádzkovateľa základnej služby s povinnosťou preverovať účinnosť prijatých 

bezpečnostných opatrení formou auditu kybernetickej bezpečnosti, ktorého prípravu, súčinnosť a priamu 

komunikáciu s audítormi v termíne od júla 2020 zabezpečovala Sekcia bezpečnosti. 

 

NASES je Slovenskou národnou certifikačnou autoritou (ďalej aj „SNCA“) na poskytovanie 

kvalifikovaných dôveryhodných služieb. NASES prevzala zodpovednosť za vyhotovovanie a overovanie 

elektronických podpisov či pečatí pre potreby OVM od NBÚ.  

 

Rozpočtové hospodárenie 

 

Celkové výdavky kapitoly MIRRI SR v roku 2020 predstavovali 234 522 491,63 eur,  príjmy boli vykázané 

vo výške 207 837 755,14 eur. 

 

Najväčší objem príjmov bol dosiahnutý z prostriedkov rozpočtu EU v objeme 206 444 544,01 eur 

v nasledujúcej štruktúre:  

 Regionálny operačný program v sume 48 689 676,25 eur, 

 Operačný program Bratislavský kraj v sume 5 444 303,56 eur, 

 Integrovaný regionálny operačný program v sume 109 495 746,80 eur, 

 Operačný program Integrovaná infraštruktúra v sume 25 394 892,65 eur, 

 Operačný program Technická pomoc 2014 - 2020 v sume 5 454 376,98 eur, 

 INTERREG V-A  SK-CZ v sume 3 877 201,74 eur, 

 INTERREG V-A SK-AT v sume 8 088 346,03 eur. 



 

 

 

 

Vrátené neoprávnene použité alebo zadržané finančné prostriedky 

Kapitola MIRRI SR vykázala príjmy v súhrnnej výške 1 384 798,92 eur z prijímateľmi uhradených 

nezrovnalostí a vratky z nezúčtovaných zálohových platieb prijatých na príjmové účty platobných 

jednotiek MIRRI v období 1. 10. - 31. 12. 2020 za: 

 Operačný program Technická pomoc za programové obdobie 2007 – 2013 a programové 

obdobie 2014 – 2020 v sume 1 358 320,59 eur, 

 Regionálny operačný program, Operačný program Bratislavský kraj, Operačný program 

cezhraničná spolupráca SR – ČR  za programové obdobie 2007 - 2013 v sume 4 533,00 eur, 

 Integrovaný regionálny OP za programové obdobie 2014 - 2020 v sume 21 945,33 eur. 

 

MIRRI SR v roku 2020 čerpalo výdavky v celkovej výške 234 522 491,63 eur, z toho bežné výdavky vo 

výške 94 191 989,49 eur a kapitálové výdavky vo výške 140 330 502,14 eur.  

Štruktúra bežné výdavkov: 
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Najvýznamnejším výdavkom sú bežné transfery vo výške 32 259 008,37 eur. Z toho najväčšou položkou 

bol transfer poskytnutý príspevkovej  organizácií NASES v sume 31 109 922,00 eur.  

Z celkovej hodnoty kapitálových výdavkov  bolo použitých 19 124 000 eur na obstaranie dlhodobého 

hmotného a nehmotného majetku. Sumu 121 207 000 eur predstavujú kapitálové transfery. Ich prehľad 

podľa príjemcov je zobrazený v grafickej podobe:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Súhrnné informácie z konsolidovanej účtovnej závierky 

 

Dlhodobý nehmotný majetok konsolidovaného celku dosiahol k 31.12.2020 hodnotu 40 128 262,59 eur, 

čo je v porovnaní s predchádzajúcim rokom pokles o 8 416 983,17 eur. Najväčší podiel na netto hodnote 

majetku tvorí softvér vo výške 35 422 594,83 eur a majetok v procese obstarania 4 705 667,76 eur. 

Medziročný pokles bol zaznamenaný na položke softvér v hodnote 4 350 213,66 eur, tiež na položke 

obstarania dlhodobého nehmotného majetku v hodnote 4 066 769,51 eur.  

 

Dlhodobý hmotný majetok konsolidovaného celku dosiahol k 31.12.2020 hodnotu 24 619 596,47 eur, čo 

je 11% nárast oproti predchádzajúcemu roku. Najväčší podiel na dlhodobom hmotnom majetku tvoria 

samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí v hodnote 13 354 895,51 eur a obstaranie 

dlhodobého hmotného majetku v hodnote 11 195 197,52 eur.  

V rámci položky samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí v hodnote 13 354 895,51 eur za 

konsolidovaný celok vykazuje najvyššiu netto hodnotu NASES vo výške 10 479 403,20 eur, čo je o               
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5 084 536,55 eur viac ako v roku 2019. Nárast je v prevažnej miere tvorený delimitovaným majetkom z 

Úradu vlády SR a z Národného bezpečnostného úradu. Ide o hardvér k projektom Kybernetická 

bezpečnosť a Ústredný portál verejnej správy.  

 

Pohľadávky v rámci konsolidovaného celku dosiahli k 31.12.2020 netto hodnotu 35 876 264,08 eur, z 

toho najväčší podiel predstavovali krátkodobé pohľadávky. Oproti minulému obdobiu vzrástli celkové 

pohľadávky o 35 621 860,87 eur z dôvodu delimitácie platobných jednotiek k 1.10.2020. 

 

Na finančných účtoch je v rámci konsolidovaného celku k 31.12.2020 vykázaný zostatok                                

51 746 384,72 eur. Medziročne sa zvýšili peňažné prostriedky na bankových účtoch o 17 466 147 eur. 

Najvyšší zostatok na finančných účtoch v rámci konsolidovaného celku vykázal NASES vo výške                             

35 441 464,40 eur. Tvoria ho najmä finančné prostriedky v hodnote 26 300 000 eur alokované na 

prestavbu Govnet-u, ktoré neboli v roku 2020 vyčerpané. 

 

Vlastné imanie konsolidovaného celku dosiahlo k 31.12.2020 hodnotu - 19 322 371,39 eur. V porovnaní 

s predchádzajúcim obdobím ide o zvýšenie záporného vlastného imania o 10 888 526,01 eur. Hodnotu 

záporného vlastného imania tvorí nevysporiadaná strata minulých rokov vo výške - 54 909 462,22 eur a 

výsledok hospodárenia za účtovné obdobie v hodnote 35 587 090,83 eur. Výsledok hospodárenia 

konsolidovaného celku za bežné účtovné obdobie vykázaný na riadku 128 súvahy v medziročnom 

porovnaní vzrástol o 37 264 112,22 eur. Najväčší podiel na kladnom výsledku hospodárenia malo 

ministerstvo a to 37 349 745,74 eur. 

 

Celková hodnota záväzkov v konsolidovanom celku dosiahla hodnotu 201 004 181,91 eur, oproti roku 

2019 bol zaznamenaný nárast o 86 976 475,91 eur. Krátkodobé záväzky boli k 31.12.2020 vykázané v 

hodnote 42 590 665,10 eur. Medziročný nárast 22 948 200 eur bol zaznamenaný najmä z dôvodu nárastu 

záväzkov z titulu systémových nezrovnalostí za programové obdobie 2014-2020 voči MF SR vo výške 

22 165 812,99 eur. 

 

Výnosy konsolidovaného celku dosiahli k 31.12.2020 spolu 303 728 843,99 eur. V porovnaní s 

predchádzajúcim obdobím došlo k nárastu celkových výnosov o 218 911 040,50 eur. Najväčšiu sumu 

predstavujú prevádzkové výnosy vo výške 201 015 159,98 eur. 



 

 

Náklady konsolidovaného celku dosiahli k 31.12.2020 hodnotu 268 141 210,35 eur. V porovnaní s 

predchádzajúcim obdobím došlo k nárastu celkových nákladov o 181 679 307,12 eur. Najväčšiu sumu 

predstavujú náklady na transfery v hodnote 152 386 302,78 eur, ktorú vykázalo len ministerstvo. 

 

Správa audítora o overení konsolidovanej účtovnej závierky a o overení súladu výročnej správy 

s konsolidovanou účtovnou závierkou bude zverejnená v registri účtovných závierok. Ďalšie 

informácie o organizáciách v konsolidovanom celku sú uvedené v ich účtovných závierkach resp. 

výročných správach alebo na webových sídlach jednotlivých organizácií. 


